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„Tichá místnost má být prostorem, kam mohou přicházet pacienti i jejich rodiny ve chvíli,
kdy potřebují najít chvilku klidu. Například po sdělení vážné diagnózy. Nemocniční kaplan
s nimi může vést hovory a poskytnout duchovní podporu – jak přímo na oddělení, tak i zde v
nové kapli,“ uvedl generální ředitel a předseda představenstva Nemocnice Pardubického
kraje Tomáš Gottvald.

Královéhradecký biskup Jan Vokál při slavnostní bohoslužbě připomněl význam ticha jako
prostoru pro vnitřní zklidnění, rozjímání a osobní reflexi. „Je symbolické, že se místnost nazývá
Tichou. Do začátků jí proto přeji, vyprošuji a žehnám, aby zdejší ticho posilovalo vědomí lidské
důstojnosti všech, kdo si sem přijdou pro duchovní útěchu, a aby bylo zdrojem jejich posily a naděje
na pravé uzdravení.“

Kaple je určena věřícím i nevěřícím. Využívat ji mohou nejen nemocniční kaplan, ale také
psychologové, kteří potřebují klidné prostředí pro rozhovory s pacienty či jejich blízkými. „Těžké
chvíle a životní zkoušky se bohužel nevyhýbají ani našim zaměstnancům, a proto i oni zde mohou
najít místo, kde se na chvíli oprostí od pracovního shonu a srovnají si myšlenky. I jim je k dispozici
nemocniční kaplan,“ doplnil oblastní ředitel pro zdravotní služby Pardubické a Chrudimské
nemocnice Miroslav Měšťan.

Dostupná kdykoli, otevřená všem

Nový prostor se nachází v 1. patře atria nového pavilonu urgentního příjmu a chirurgických oborů.
Jeho interiér navrhl architektonický a projekční ateliér Penta Jihlava. Tichá místnost tak nahradila
původní klidnou místnost v centru OÁZA v budově č. 13 a přiblížila duchovní služby pacientům i
zaměstnancům.

Kaple bude přístupná nepřetržitě. V běžné pracovní době se do ní vstupuje automatickými dveřmi,
mimo ni je možné využít čipovou kartu, kterou si lze zapůjčit. Přístup je bezbariérový – zájemci se k
místnosti dostanou výtahem nebo eskalátorem. Uvnitř se nachází několik křesel k usazení a vybavení
pro potřeby nemocničního kaplana, který zde bude sloužit bohoslužby a po domluvě poskytovat
duchovní podporu.

„Chtěl bych poděkovat Nemocnici Pardubického kraje za vybudování tohoto důstojného a krásného
prostoru. Kaple neboli Tichá místnost přinese pacientům i zdravotnickému personálu možnost nalézt
zde podporu nebo čas pro sebe k uspořádání myšlenek. Jakožto zřizovatel nemocnice kraj podporuje
nejen modernizaci a kvalitu péče, ale i lidskost a duchovní rozměr zdravotnictví. Přeji si, aby sloužila
všem, věřícím i nevěřícím, jako místo klidu, naděje a vnitřního uzdravení. Věřím, že se stane
přirozenou součástí nemocnice a místem, kam se lidé budou rádi vracet vždy, když budou potřebovat
oporu,“ uvedl náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel Štefka.

Duchovní péče v Nemocnici Pardubického kraje

Je služba pro pacienty i jejich blízké, která zahrnuje duchovní doprovázení a podporu ve chvílích



nemoci či závažného onemocnění. Služby zajišťují nemocniční kaplani a duchovní registrovaných
církví v Pardubické, Chrudimské, Orlickoústecké a Litomyšlské nemocnici, zatímco ve Svitavské
nemocnici působí nemocniční kaplanka. Zkontaktovat nemocničního kaplana lze přímo, případně lze
požádat o zprostředkování kontaktu na duchovního prostřednictvím zdravotnického personálu.

Tiché místnosti jsou běžnou součástí každé z nemocnic NPK. V současné době procházejí
postupně obnovou – nejprve v Ústí nad Orlicí, letos na jaře v Litomyšli a nyní v Pardubicích. Chrudim
a Svitavy na rekonstrukci takového prostoru ještě čekají.
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